

# 确保如期高质量完成禁捕退捕工作任务

要闻快览

本报讯 昨天下午,全省长江流域禁捕退捕工作转段推进视频会议召开。市长杜小刚在无锡分会场参加会议,并在随后召开的续会上对我市贯彻落实工作进行再部署,确保如期高质量完成长江禁捕退捕工作任务。副市长、惠山区委书记李秋峰参加会议。

杜小刚指出,实施长江流域禁渔是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是推动长江共抓大保护和长江经济带绿色发展的重要举措。各地各有关部门要切实提高政治站位,强化责任担当,把推进长江流域禁捕退捕作为践行“两个维护”的实际行动,不讲条件、不讲困难,细化任务、强化举措,全面抓好“1+4”方案的组织实施,确保到今年年底前全面实现清船、清网、清

江、清湖目标,坚决打赢禁捕退捕这场硬仗。

就抓好下阶段工作,杜小刚强调,一是渔民安置要再加快。要抓紧研究制定我市退捕渔船渔民补偿安置政策,实现同一湖泊、同一地区内政策口径一致。要讲究方式方法、过细做好工作、抓好政策兑现,做到退捕渔民安置底数准、人数清、情况明,确保如期完成补偿安置、社会保障等各项工作,真正做到退得出、稳得住、转得好。二是工作机制要再完善。要加强协作配合,强化督办推进,各地区要认真落实属地责任,建立推进专班。健全重点水域维稳机制,完善应急处置预案。健全绩效考核机制,开展禁捕退捕工作专项督查,加大资金奖补力度,扎实做好兜底保障工

作。三是执法监管要再严格。要建立健全管护巡查机制,突出非法捕捞、运输、销售、餐饮等环节,开展多层次广覆盖的联合执法监管,加强对“水面”到“餐桌”的全链条监管,严厉打击各类违法行为。要加强渔政执法队伍和能力建设,健全完善24小时应急值守和举报监督制度;要认真组织开展“清源行动”,以零容忍的高压态势重拳出击,确保“禁渔令”不折不扣贯彻执行到位。四是舆论宣传要再加强。要进一步加大政策宣讲力度,营造全社会广泛支持长江禁捕、合力加强长江生态保护的良好氛围。要及时回应群众关切,最大限度争取渔民理解支持,推动禁捕退捕工作稳步有序推进。

宜兴市在省视频会议上了交流发言。(王怡荻)

## 商务部:开展数字人民币试点

商务部14日印发《全面深化服务贸易创新发展试点总体方案》,在“全面深化服务贸易创新发展试点任务、具体举措及责任分工”部分提出:在京津冀、长三角、粤港澳大湾区及中西部具备条件的试点地区开展数字人民币试点。人民银行制订政策保障措施;先由深圳、成都、苏州、雄安新区等地及未来冬奥场景相关部门协助推进,后续视情扩大到其他地区。

全面深化试点地区为北京、天津、上海、重庆(涪陵区等21个市辖区)、海南、大连、厦门、青岛、深圳、石家庄、长春、哈尔滨、南京、杭州、合肥、济南、武汉、广州、成都、贵阳、昆明、西安、乌鲁木齐、苏州、威海和河北雄安新区、贵州贵安新区、陕西西咸新区等28个省市(区域)。(央视新闻客户端)

## 创业板注册制首批企业 8月24日上市

记者14日从深圳证券交易所获悉,首批创业板注册制企业计划于8月24日组织上市。

深圳证券交易所称,4月27日中央深改委审议通过《创业板改革并试点注册制总体实施方案》,四个月来,深交所按照中国证监会统一部署,精心组织各项准备工作。创业板改革并试点注册制相关业务规则正式发布,上市委员会、行业咨询专家库和股票发行规范委员会相继设立,企业申报、受理、审核、注册、发行等工作有序推进,相关技术系统改造稳步推进,市场组织和投教培训全面展开,廉政监督制度体系同步运行,各项准备工作就绪,将于8月24日组织创业板注册制首批企业上市。(新华社)

## 广东陆丰发现1例新冠确诊病例

广东省卫生健康委员会14日通报,广东汕尾陆丰市在医疗机构发热门诊监测中,排查发现1名新冠肺炎核酸阳性人员,经省市卫生健康部门判定,为新冠肺炎确诊病例。

患者为女性,41岁,陆丰市南塘镇人,深圳超市员工。8月6日携带3名子女搭乘深圳至陆丰的大巴车回陆丰南塘镇。7日出现咽部不适,8日出现发热、腹泻。患者因自行服药无好转,于12日傍晚到当地医院急诊科就诊,体温39℃,提示肺部有感染。

汕尾市立即启动疫情处置机制,截至14日16时,对大巴车同乘人员、患者居住地居民、就诊医疗机构医护人员共3184人进行核酸检测,已出结果1105人,其中3人(均为患者家属)核酸检测结果为阳性,结合其临床表现判定为无症状感染者。

深圳市14日凌晨接报后立即启动应急处置机制,对患者所住居民楼的全部居民和工作场所的所有员工进行居家隔离,开展核酸检测。(据新华社)



## 长江迎来第4号洪水

江水通过三峡大坝泄洪深孔下泄(8月14日摄,无人机照片)。

据水利部8月14日消息,受上游来水影响,长江上游干流寸滩水文站(重庆江北)14日5时流量涨至50900立方米每秒。根据全国主要江河洪水编号规定,此次来水达到洪水编号标准,编号为“长江2020年第4号洪水”。(新华社)

## 两部门公布方案明确:低风险地区校园内学生无需佩戴口罩

8月13日,国家卫健委及教育部发布了分别适用于高校、中小学校和托幼机构的《秋冬季新冠肺炎疫情防控技术方案(更新版)》,有序推进秋季学期复学复课。

《方案》要求,各地根据当地疫情防控风险级别和疫情应急响应级别作出中小学开学决定。同时,鼓励具备条件的中小学校和教职员工开学前自愿接受核酸检测。

《方案》指出,根据学校规模、学生及教职工数量,结合应急方案储备足够数量的疫情防控物资,包括消毒设备、消毒用

品等。开学前对学校环境和空调系统进行彻底清洁,并开展预防性消毒。

开学后实行校园相对封闭式管理,校外无关人员一律不准进校,师生进校门一律核验身份和检测体温。在保证疫情防控要求的前提下,可以组织一定规模的集体活动。在校期间引导学生不串座、不串班、不打闹,保持安全社交距离。

关于佩戴口罩问题《方案》明确,学生应当随身备用符合一次性使用医用口罩标准或相当防护级别的口罩,低风险地区校

园内学生无需佩戴口罩。

对于高校《方案》强调,学校正式确定和通知开学时间前,学生不得提前返校。来自中高风险地区的学生和教职员工返校时须向学校出示一周内的核酸检测报告。境外师生未接到学校通知一律不返校,返校时按照有关要求向学校出示核酸检测证明材料。

关于聚集性活动管理《方案》指出,尽量开放教室、自习室、图书馆、体育场等公共空间。加强各类聚集性活动管理,大型室内聚集性活动非必要不组织。(央视网)



官方微信



官方微博



抖音号



快手号



新华号



头条号



壹搭无锡



购房团